

# 未成年人买卖起纠纷 法官调解化矛盾

本报讯(记者 陈珊 通讯员 刘晓彤)15岁少年为购买心爱的摩托车,未经父母同意,将家中的苹果手机和小米电动车抵给卖家,这样的交易行为有效吗?5月6日,记者从万柏林区法院了解到,近期法官耐心调解一起未成年人买卖纠纷,最终,法官认为,此类交易行为无效。

2022年11月,15岁的小强(化名)向小帅(化名)买了一辆型号为贝纳利小迅龙的摩托车。为购买心仪的摩托车,小强未经父母同意,擅自将父亲的一部iPhoneXS-

Max手机和一台小米电动车,以3000元的价格抵给小帅。没多久,小强的行为就被父亲发现了。小强父母与小帅交涉,希望取消交易,但小帅拒绝退还手机和电动车,无奈之下,小强父母将小帅起诉到法院。小强父母认为,小强与小帅交易时未满16周岁,根据法律规定,限制民事行为能力人,其购买摩托车的民事法律行为属于无效,被告应当返还收取原告的财物。

庭审中,法官认为,本案中,小强与小帅之间的财物往来总计价值较高,不属于

原告年龄、智力相适应的民事法律行为。交易行为发生前,原告的法定代理人并未同意,因此原告与小帅之间的交易行为无效,小强父亲有权要回被抵顶的物品。承办法官通过庭前沟通了解当事人诉求后,决定先采用普法加调解的方式化解矛盾。

调解开始时,被告小帅很不理解,这场交易是“周瑜打黄盖,一个愿打一个愿挨”,现在原告小强及小强父母出尔反尔,想要回抵顶给自己的东西,自己不能接受。面对不肯让步的当事人,承办法官通

过电话、微信、面谈的方式反复与当事人沟通,认真细致地向被告小帅释法,最终达成交易取消、所涉财物各自退回、原告撤诉的欢喜结果,得到了双方当事人的认可。

法官提醒,为避免产生不必要的消费纠纷,无论是正常经营还是二手交易,在诚信交易的前提下,发现未成年人购买高价值商品时,理应拒绝交易请求,或要求其在家长陪同下进行交易。此外,家长也应引导和帮助未成年人树立正确的消费观和价值观,塑造正确金钱观念,避免类似纠纷再次发生。

停车堵路不文明



拍摄者:石先生

拍摄经过:5月8日,我在晋阳街滨河东路口便道上看到,机动车和非机动车随意停放在非机动车道,不但影响路人通行,还影响市容市貌。在此,希望相关部门加强对该路段的巡查和管理。

郭晓华 整理 (报料人:石先生 报料费:30元)



## 社区牵线搭桥 退休居民应聘上岗

本报讯(记者 韩睿 通讯员 孟燕)居民钱师傅退休后闲不住,总将捡拾的废品堆放在家门口,新华西社区工作人员多次劝导效果不佳。正巧辖区物业招聘保洁员,网格员牵线搭桥,钱师傅受聘上岗非常高兴,物业也表示满意。

记者了解到,近一年来,家住迎新北二巷6号院居民钱师傅家门口,成了环境卫生重点监督点。因为从去年退休后,独居又勤俭的钱师傅养成了捡拾废品的习惯,还将废品堆在单元楼门口,时常和垃圾站一样,居民们意见很大,社区干部、网格员和邻里多次上门劝导,效果也不太好,配合清理一次,不久后又堆积如山。大家也没了好办法,此事就搁置下来。

对该小区环境卫生问题,社区网格员李琪一直在想办法解决。5月初,李琪了解到辖区辰居物业在招聘保洁员,年龄不限,她觉得这是个机会,分别征求钱师傅和物业的意见,为双方牵线搭桥。物业表示人还没招够,听说钱师傅人很勤快,很满意,表示随时可以到岗。而钱师傅也很乐意,他捡拾废品是为了补贴家用,同时也是排遣寂寞,加入保洁队伍后这两个愿望都能达成。这之后不用再捡废品了,家门口环境也好了,可谓一举多得。

5月6日,在网格员见证下,辰居物业和钱师傅签订了劳动合同,双方都表示满意,并对网格员表示谢意。在此之前,网格员协调物业彻底清理了居民堆放在单元门口的废品垃圾。

## 男童高烧昏迷 交警紧急送医

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)5岁男童发高烧陷入昏迷,家长送医一时却打不到车,情急之下求助交警。5月7日,综改大队六中队民警及时开辟生命通道,用最快的时间将孩子送到了医院。

当天傍晚6时许,正在巡逻的六中队民警接到指令:庆云街有群众求助,

说是一名5岁男童高烧已陷入昏迷,急需送医救治。

巡逻民警很快赶到现场,找到了抱着孩子一脸焦急的一对夫妇。随后,民警驾驶警车开辟绿色通道,及时将孩子送到了省儿童医院晋源院区。孩子得到及时救治后,脱离了危险。

## 党员干警进社区 点亮男童微心愿

本报讯(记者 刘友旺)“我想有很多人和我一起过生日……”这是一名智力残疾儿童的心愿。5月8日,杏花岭区检察院消息,该院党员干警赵星日前认领了孩子的“微心愿”,陪伴他度过了一个难忘的生日。

2022年以来,杏花岭区检察院机关党委组织在职党员干警进社区“双报到”,充分发挥在职党员在联系服务群众、推进基层治理中的示范引领作用,为群众办实事、做好事。该院第三党支部干警赵星积极响应号召,向尖草坪区

南寨街道朝阳社区报到,参与认领“微心愿”活动。

前不久,赵星了解到社区有一名智力残疾男童,其父亲因一级肢体残疾卧床不起,全家靠母亲送快递的微薄收入为生。孩子一直有个心愿,渴望在生日那天能有更多的人陪自己一起庆祝,赵星便将孩子的生日记在心里。当天,她买上生日蛋糕来到孩子家,点亮蜡烛唱起生日歌,还与社区工作人员一起表演了精彩的节目,陪伴孩子度过了一个别样的生日。

连打了几个电话,对方不是收费高,就是嫌远不愿赶来。

于是,她拿起工具尝试着帮安大娘拆装燃气灶,但弄了半天弄不好,突然想到自己的父亲应该能胜任这活儿。随后,张芙蓉给父亲——江阳厂退休技术工人张庆胜打电话。不一会儿,张师傅带着专业工具赶到,花费一番功夫处理了诸多故障和隐患后,终于帮忙安装好了新燃气灶,随后父女俩反复进行灶台通气测试,确保没有任何问题后才离开,此时已是中午时分。安大娘非常感动,一个劲儿地致谢。



## “穷游”老人花光盘缠 民警帮助联系家人

本报讯(记者 辛欣)一名七旬老大爷率性“穷游”,独自从闻喜老家出发,一路游玩了三四个月,到达省城时花光了盘缠。5月5日,文庙派出所巡逻民警路遇这名流落街头的老大爷,帮助他联系上在天津工作的儿子,帮助老人摆脱困境。

当天上午,文庙派出所民警巡逻至东安路时,注意到一名颤颤巍巍的老大爷呆坐在路边,便上前询问情况。老人说,自己刚下火车,身上只剩10块钱了,无处可去。

原来,这位年过七旬的老大爷家住闻喜县,是一名独居老人,儿子在天津工作定居。老人曾患脑梗,身体状况不太好,但

他觉得老年生活太沉闷,便想看看“外面的世界”。于是,他带上并不富裕的盘缠,背起行囊一路向北开始“穷游”,捎带辗转忻州等地走亲访友。外出游玩三四个月后,他到达太原,但盘缠已经花光,只能流落街头。

了解到老大爷的“穷游”经历,民警劝说他要保重身体,最好不要长时间独自在外漂泊,并帮老人联系到他的儿子。经过沟通,老人最终决定坐火车投奔儿子。民警注意到,老人带着手机却没有电话卡,为方便父子途中联系,民警给老人办了一张电话卡,并将其送上了开往天津的动车。



5月6日,在太钢总医院医护人员示范讲解下,尖草坪派出所民辅警学习了警务现场急救技术。医护人员理论知识与实际操作相结合,讲授了现场急救的黄金时间及正确抢救方式,提高民辅警第一时间有效救助危难群众的能力。

辛欣 芦志凯 摄

## 睡不好觉?来电领取

现代人生活压力大、工作焦虑、不良的生活习惯等常常伴有睡眠的烦恼:明明很困却睡不着,晚上翻来覆去,越想尽快入睡越难入睡,睡着了也睡得浅,天不亮就醒了,很难再入睡……很多人说:“不觅仙方觅睡方”。  
睡石川独特的酸枣仁成分再搭配百合、茯苓、桔梗、枸杞、桑葚、核桃、桂圆、莲子、大枣等成分,营养全面。如果你睡不着,容易醒,拨打电话领取吧!

申领电话:400-6562-878  
15865287108